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Resolucao da Atividade Principal MAT7_14ALGO03

Leticia vai comprar os materiais escolares para o ano letivo, ela elaborou uma
lista com materiais que precisard ao longo do 7° ano.
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Solucgao:

As expressdes algébricas sao formadas por uma parte literal, um coeficiente
numérico e uma operacao, logo a expressao algébrica que representa a lista de
materiais escolares de Leticia

5 cadernos + 12 lapis + 3 canetas + 1 tesoura

5¢+ 12l +3n+ 1t

Em que: c: cadernos; I: 1apis; n: canetas; t: tesoura

Com a lista de materiais em mdos, Leticia fez uma pesquisa de pre¢os em
vdrias papelarias e elaborou a seguinte tabela, porém alguns valores
apagaram na tabela.

Preco Preco Preco Preco

caderno lapis caneta tesoura
Papelaria A 8,00 #t# 5,00 6,00
Papelaria B 11,00 2,00 ##t# 5,00
Papelaria C 12,00 1,00 5,00 9,00
Papelaria D 9,00 2,00 4,00 4,00

Sabendo que o valor total entre as papelarias A e D, e as papelarias B e C sGo
iguais, vocé pode determinar os valores que estdo apagados?

Solucgao:
Sabemos que o valor total entre as papelarias A e D, e as papelarias B e C sdo
iguais e conhecemos a expressao algébrica que representa a lista de materiais
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escolares de Leticia: 5c¢ + 12l +3n + 1t

Logo, podemos substituir as incognitas pelos valores conhecidos
Papelaria A:5c¢+12l+3n+1t=5.8+12.1+3.5+1.6
PapelariaB:5¢+12+3n+1t=5.11+12.2+3.n+ 1.5
Papelaria C: 5¢+12l+3n+1t=5.12+12.1+3.5+1.9
PapelariaD:5c+12l+3n+1t=5.9+12.2+3.4+ 1.4

Em seguida, estabelecemos as igualdades para determinar os valores
desconhecidos

Papelaria A = Papelaria D

5 8+12.1+3.5+1.6=5.9+12.2+3.4+1.4
Resolvendo a expressao
40+121+15+6=45+24+12+4
121+ 61 =85
Na igualdade, podemos subtrair o mesmo niumero em ambos membros
121+61-61=85-61
121=24
Na igualdade, podemos dividir o mesmo fator em ambos membros
121:12 =24:12
=2

Papelaria B = Papelaria C

511+12.2+3.n+1.5=5.12+12.1+3.5+1.9
Resolvendo a expressao
55+24+3n+5=60+12+15+9
84 +3n=96
Na igualdade, podemos subtrair o mesmo niumero em ambos membros
84+3n-84=96-84

3n=12
Na igualdade, podemos dividir o mesmo fator em ambos membros
3n:3=12:3
n=4

Os valores apagados sdo Lapis R$ 2,00 na papelaria A e a caneta R$ 3,00 na
papelaria B.
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Resolucgao:’

Para resolver esta questdo, devemos considerar que o aluno pode utilizar
diversos registros de representacdo, conforme apresentamos alguns exemplos a
seguir:

1. Escrita numérica e algébrica

Papelaria A:5c¢+12l+3n+1t=5.8+12.1+3.5+1.6
PapelariaB:5c+12+3n+1t=5.11+12.2+3.n+ 1.5
Papelaria C: 5c¢+12l+3n+1t=5.12+12.1+3.5+1.9
PapelariaD:5c+ 12l +3n+1t=5.9+12.2+3.4+1.4

2. Escrita em lingua materna

Para saber os valores que estdo apagados, devemos multiplicar a quantidade
produtos pelo preco e soma-los, em seguida, estabelece a igualdade nas
papelarias que o preco total era igual (e assim sucessivamente para outros
valores).

3. Representacdes figurais (pictéricas ou desenhos)
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Podemos concluir que para calcular o termo desconhecido, utilizamos a no¢ao
de expressdes algébricas, e levamos em conta que uma igualdade matematica
nao se altera ao adicionar, subtrair, multiplicar ou dividir os seus dois membros
por um mesmo valor.

' Neste problema utilizamos apenas valores no conjunto dos nimeros naturais IN, pois o foco
do mesmo é determinar um termo desconhecido, porém, caso o professor julgue necessario,
podera expandir para outros conjuntos humeéricos, basta alterar e validar os valores da tabela.
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